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§ 74 Motion från Sverigedemokraterna (SD) - 
Enprocentregeln vid investering av konst 

Diarienummer: 24KS376 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

 

att motionen avslås 

Ärendebeskrivning 
Motionärerna föreslår att Gävle Kommun slopar enprocentsregeln vid 

investering av konst i samband med ny- och ombyggnation samt att Kultur- 

och fritidsnämnden ska genomföra en grundlig inventering av kommunens 

egenägda konstsamling. 

Kultur- och fritidsnämnden lyfter fram varför enprocentregeln är central, 

bland annat att den är viktig i skapandet av ett demokratisk samhälle där 

livsmiljön bidrar till en god livskvalitet för alla människor, oavsett 

förutsättningar, bakgrund eller livssituation. Den positionerar dessutom 

Gävle som en viktig kulturstad i linje med den nationella politiken. 

Därutöver är den viktig för att skapa en god och inbjudande arbetsmiljö för 

kommunens medarbetare. 

Gävleborna äger tillsammans en intressant och omfattande konstsamling, 

bestående av cirka fyratusen verk i kommunens konstsamling. Samlingen 

etablerades redan under 1960-talet. Våren 2024 inleddes ett arbete för att 

ge Gävleborna en större tillgång till och delaktighet i kommunens 

konstsamling, där en del av arbetet är att inventera samlingen. Det ingår 

fler delar i det arbetet, bland annat digitalisering. 

 

Kultur- och fritidsnämnden har helt rätt i att arkitektur, konst, form och 

design har avgörande betydelse i samhällsbygget, eftersom den gestaltade 

livsmiljön påverkar alla människor i deras vardag samtidigt som 

samlingarna redan inventeras, varför motionen bör avslås. 
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Yrkanden 

Ordföranden yrkar att motionen avslås.  

Elizabeth Puhls (SD) yrkar bifall. 

Pekka Seitola (M) yrkar i enlighet med Elizabeth Puhls (SD). 

Beslutsgång 

Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels 

ordförandens förslag, dels Elizabeth Puhls (SD) och Pekka Seitolas (M) 

förslag till beslut. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 

kommunstyrelsen beslutar i enlighet med ordförandens förslag till beslut.  

Reservationer 

Elizabeth Puhls (SD), Richard Carlsson (SD), Pekka Seitola (M), Eva Marja 

Andersson (M) och Zahra Asgari (M) reserverar sig mot beslutet.  

Handlingar i ärendet 
• Utlåtande över motion från Sverigedemokraterna (SD) - 

Enprocentregeln vid investering av konst, dnr 24KS376-5 

• Beslutsprotokoll 2024-12-10 § 127 Kultur- och fritidsnämnden gällande 

motion från Sverigedemokraterna (SD) - Enprocentregeln vid 

investering av konst, dnr 24KS376-3 

• Yttrande från Kultur- och fritidsnämnden gällande motion från 

Sverigedemokraterna (SD) - Enprocentregeln vid investering av konst, 

dnr 24KS376-4 

• Motion från Sverigedemokraterna (SD) - Enprocentregeln vid 

investering av konst, dnr 24KS376-1 
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